

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков. В ДОНБАССЕ, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районах севернее и восточнее Мга — усиленные поиски разведчиков.

В течение 30 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 103 немецких танка, из них 95 в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

* *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов. Немцы оказывали упорное сопротивление и неоднократно переходили в контратаки. За день боя уничтожено более 800 солдат и офицеров противника. Кроме того, тяжелые потери понесли гитлеровцы от огня гвардейцев-минометчиков. Большая колонна немецкой пехоты, двигавшаяся по шоссе, была накрыта огнем наших минометных подразделений и в большей своей части уничтожена. Бойцы части, где командиром т. Лихошвай, выбив противника из одного населенного пункта, захватили у немцев 12 орудий, 14 минометов, 20 пулеметов, 6 противотанковых ружей, много автоматов, винтовок и склад боеприпасов.

Восточнее Орла бойцы Н-ской части в результате боя овладели сильно укрепленными позициями немцев. Противник, пытаясь восстановить положение, предпринял одну за другой 4 контратаки, но понес большие потери и был вынужден отступить. На поле боя подсчитано до 600 вражеских трупов. Захвачены 5 орудий, из них 2 самоходных, 2 врытых в землю танка, 7 минометов, 16 пулеметов и другие трофеи.

Южнее Орла Н-ское соединение отразило 3 контратаки немцев. На другом участке бойцы Н-ской части овладели опорным пунктом противника. В бою за этот пункт сожжено 8 немецких танков, уничтожены артиллерийская и две минометных батареи. На поле боя осталось свыше 200 трупов гитлеровцев.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска успешно отражали атаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке все попытки немцев прорваться в расположение наших войск были отбиты огнем советской артиллерии. В результате боя подбито и сожжено 45 немецких танков. На другом участке немцы бросили в наступление несколько пехотных дивизий, поддержанных большим количеством танков. Советские бойцы минометным и пулеметным огнем отсекли от танков вражескую пехоту и вынудили ее отступить. Прорвавшиеся немецкие танки попали под удар наших танкистов и артиллеристов. К исходу дня уничтожено 50 танков противника.

Атаки пехоты и танков противника на этом участке поддерживают крупные силы немецкой авиации. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня сбито 28 немецких самолетов.

На Ленинградском фронте наши разведывательные подразделения уничтожили до двух рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушены 35 дзотов, 6 наблюдательных пунктов, подавлен огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 АВГУСТА

В течение 1 августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении, продолжая наступление, продвинулись от 8 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов и среди них: северо-западнее, севернее и северо-восточнее Орла УСПЕНСКИЙ, ЧЕРНОЕ, ЗЛЫНЬ, САМАРКА, КУТЬМА, ПАЛЬЧИКОВА, КРАСНАЯ КАМЕНКА, КЛЕМЕНОВО, МАСЛОВО (15 километров северо-восточнее Орла), южнее и юго-западнее Орла — НИКУЛИНО (17 километров южнее Орла); ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ ПУТИМЕЦ, МОПЛОСКОЕ, ПЛОТЫ, АЛЕКСЕЕВКА, ГУТОВОРО, ЯКОВЛЕВО, НАДЕЖДА, КРАСИКОВО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — поиски разведчиков. В ДОНБАССЕ, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска продолжали успешно отбивать атаки дополнительно введенных в бой крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районе севернее и восточнее Мга, проводились усиленные поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 31 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 70 немецких танков, из них 50 танков в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. Бойцы Н-ской части совершили несколько вылазок в расположение немцев, захватили 7 станковых и 5 ручных пулеметов, 28 винтовок, 50 ящиков гранат и винтовочных патронов. Подразделение, где командиром младший лейтенант Бахмат, проникло в тыл противника. Наши бойцы сожгли две немецкие автомашины и бронемашину. Во время этой операции уничтожено до взвода гитлеровцев. Несколько немецких солдат взято в плен.

В районе Изюма активно действовали разведывательные отряды. Разведчики Н-ской части ворвались в траншеи противника и в рукопашной схватке уничтожили большую группу гитлеровцев. Захватив у немцев орудие и 6 минометов, разведчики вернулись в свою часть. На другом участке батальон вражеской пехоты предпринял разведку боем. Наши подразделения встретили немцев ружейно-пулеметным огнем и рассеяли их на подступах к переднему краю.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, ночью внезапно напал на крупный вражеский обоз с боеприпасами и продовольствием. Партизаны уничтожили охрану и захватили 50 подвод с грузами, 2 пулемета и 20 автоматов. В Могилевской области несколько объединенных партизанских отрядов разгромили немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Кроме того, партизаны взорвали два железнодорожных моста. Движение поездов на этом участке прекращено на длительный срок.

Командир 3 батальона 581 полка 306 немецкой пехотной дивизии капитан Отто Рушинник, взятый в плен в районе юго-западнее Ворошиловграда, рассказал: «В прошлом году 306 дивизия была разбита русскими под Морозовской. Весной и летом ее укомплектовали солдатами, призванными в армию в результате тотальной мобилизации. Недавно на нашем участке фронта завязались бои. Русская пехота стала отбывать с двух сторон позиции батальона. Мои солдаты спасовали и не решились идти в штыковую атаку. Они зашли в блиндажах и с тупым равнодушием покорно ждали развязки. Я и раньше знал, что боевой дух нового пополнения был невысоким, но все же думал, что в столь критическую минуту они подтянутся. Но ничто не помогло. Остатки батальона сложили оружие. Я вместе с командиром одной из рот также поднял руки и сдался в плен русским».

жив при этом две роты гитлеровцев, 6 танков и 3 самоходных орудия.

Восточнее Орла противник предпринял несколько безуспешных контратак. Отбрасывая немцев, наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 15 орудий, 4 шестиствольных миномета, радиостанция, много винтовок и боеприпасов. Южнее Орла наши войска овладели рядом населенных пунктов. На одном участке советские саперы за день разминировали 23 минных поля, обезвредив при этом свыше 4-х тысяч мин. На другом участке наши подразделения в трех местах переправились через реку и разгромили 2 батальона немецкой пехоты.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска отражали атаки дополнительно введенных в бой крупных сил пехоты и танков противника. Советские части стойко выдерживают натиск противника и наносят ему большой урон. На одном участке наши бойцы отразили 7 атак немцев. Противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перелили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке бойцы Н-ской части уничтожили до 1500 вражеских солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях сбили 53 немецких самолета.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На одном участке противник предпринял несколько атак, огнем из всех видов оружия немцы были отброшены на исходные позиции. В этих бесплодных атаках гитлеровцы потеряли несколько танков и 3 самоходных орудия. На поле боя подсчитано свыше 100 вражеских трупов. На другом участке наш разведывательный отряд ворвался в расположение противника, уничтожил 60 гитлеровцев и, захватив пленных, вернулся в свою часть.

На Ленинградском фронте наши разведывательные подразделения и снайперы уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Артиллерийским и минометным огнем разрушено 20 вражеских дзотов, 11 землянок, 8 наблюдательных пунктов и взорвано несколько складов с боеприпасами.

ПИСЬМА С ФРОНТА

(Обзор писем в редакцию с фронтов Отечественной войны)

Иногда — это воинская «секретка», иногда — наснеп клеенный самодельный конверт или просто открытое письмо. Но все они отличаются от обычной корреспонденции штампом: «полевая почта». Много таких писем, овеянных фронтовой жизнью, доблестью и героизмом наших мужественных сибиряков-гвардейцев, приходит в редакцию.

О чем пишут наши дорогие земляки, с оружием в руках героически защищающие нашу родину? О себе они пишут очень мало и скупое. Зато они страстно интересуются жизнью советского тыла. Они настойчиво и требовательно спрашивают о работе предприятий и учреждений, как томицы помогают фронту, и требуют еще и еще усилить помощь до полного разгрома гитлеровцев.

«Мы призываем вас, не считаясь со временем, работать день и ночь», — пишет Иван Григорьевич Дубоносов. — Больше снарядов, больше оружия для фронта! Железнодорожники! Безаварийно, без задержки отправляйте воинские эшелоны для фронта!».

Тов. Дубоносов обращается к медработникам с призывом быстрее возвращать в строй раненых бойцов, к девушкам — с требованием обеспечить бесперебойную работу на производстве.

Адрес тов. Дубоносова — полевая почта 34543-Х.

Постоянная, живая связь фронта и тыла заставляет бойцов и на фронте жить жизнью советского тыла, а бойцов в тылу — жизнью фронта. В перерывы между ожесточенными, смертельными боями с гитлеровскими людоедами фронтовики находят время написать хорошее товарищеское письмо людям, заботящимся о его семье.

Искренним сердечным чувством признательности полно письмо фронтовика т. Е. Гречановского:

«Получив письмо от семьи, я узнал, что дирекция Томской госконюшни, где я работал до призыва, не оставила мою семью без внимания и систематически оказывает ей возможную материальную помощь и поддержку. Это известие меня

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 5 немецких самолетов. Четверка наших самолетов под руководством младшего лейтенанта Торхова, вчера успешно штурмовала танковую колонну противника. Прямыми попаданиями бомб, сброшенных летчиками Торховым, Сокольниковым, Патринным и Цветковым, уничтожено 11 немецких танков.

На Калининском фронте подразделение Н-ской части после артиллерийского налета на вражеские позиции ворвалось в траншеи противника. Советские бойцы уничтожили до роты гитлеровцев и овладели опорным пунктом немцев. Захвачены 6 пулеметов, много винтовок и склад боеприпасов.

Разведка партизанского отряда, действующего в одном из районов Киевской области, 13 июля донесла, что со станции Н. вышел немецкий воинский поезд. Партизаны скрытно подошли к железной дороге, сняли часовых и за несколько минут до подхода поезда заминировали железнодорожное полотно. Вражеский поезд наскочил на мины и полетел под откос. Разбиты паровоз и 10 классных вагонов с солдатами и офицерами противника. Местные жители сообщили, что в результате крушения убито и ранено свыше 200 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было приостановлено на 40 часов. Группа партизан другого киевского отряда пустила под откос эшелон противника. Разбито 25 платформ с танками и автомашинами.

Пленный командир 3-й роты, 27 полка, 19 немецкой танковой дивизии обер-лейтенант Пауло Зонгаг рассказал: «Последние события на советско-германском фронте озадачили многих немецких солдат и офицеров. В июле 1943 года немецкая армия потеряла одно из самых тяжелых поражений за все время войны. Потери в людях и технике еще никогда не были так велики, как в июле. За 4 дня боев 27-й полк из 65 танков потерял 40. Но есть и другие потери, которые не поддаются учету. Речь идет о том, что моральное состояние немецких солдат непрерывно ухудшается. Солдаты с нескрываемой тревогой спрашивают: что же будет с нами дальше? Они чувствуют, что дело идет к катастрофе для всей немецкой армии на Восточном фронте».

ободрило и придало еще больше энергии в борьбе с немецкими захватчиками».

Но не у каждого бойца-фронтовика есть семья, доставляющая ему радость своими письмами. И разве советский патриот сможет безучастно отнестись к полной скрытого трагизма, простой и тем более глубокой по своему содержанию просьбе бойцов-фронтовиков:

«С самого начала войны мы, лишившись родных и знакомых, не имеем ни с кем переписки. Сообщая вам адрес, мы обращаемся к томицам с просьбой: может кто-нибудь из них нам написать письма, и мы будем с большим вниманием отвечать на них. Наш адрес: полевая почта 26582—III. Терещенко Н. В., Вавилов Л. К., Романов Н. Р.»

С такой же просьбой обращаются к девушкам города Томска тт. А. Г. Васильев, С. В. Турутев, С. В. Васильев, П. Т. Хримучков, В. Ф. Члезов, В. А. Бакунин, С. И. Кулишов, Г. В. Новоселов, С. Г. Егоров, С. И. Шуленков. Их адрес — полевая почта 49916.

Передавая девушкам Томска «свой «боевой, горячий, с фронта Великой Отечественной войны привет», бойцы пишут:

— Мы гордимся, девушки Сибири, вашими трудовыми подвигами, которых вы добиваетесь в дни войны с немецко-фашистскими оккупантами. Нам, находящимся на фронте, интересно знать о вашей работе в тылу. Просим вас, девушки Сибири, писать нам письма, так как мы не имеем письменной связи с тылом, а получаемые из тыла письма укрепляют в каждом воине великую силу ненависти к врагу.

— Мы заперем вас, девушки г. Томска, что вашу переписку с нами мы оправдаем в грядущих боях.

Нет сомнения, что ближайшая же почта принесет бойцам, писавшим эти строки, не одно письмо от томских девушек. Нет сомнения, что потерявшие родных и знакомых фронтовики тт. Терещенко, Вавилов и Романов найдут родственников и среди советских патриотов-томичей.

Фронт и тыл — единое целое. И в этом единстве — сила советского народа, его непреложная воля к победе.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступать.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов. Бойцы Н-ского

соединения отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин. На другом участке наши подразделения захватили укрепленный пункт, уничто-

ЛАГЕРНЫЕ СБОРЫ — БОЕВАЯ ПОДГОТОВКА РЕЗЕРВОВ

По постановлению правительства от 24 октября 1942 года во всех учебных заведениях было введено обязательное военное обучение. С этого дня начался новый этап в подготовке будущих воинов Красной Армии и флота, способных после окончания школ и техникумов отлично владеть оружием, тактикой боя.

Проведенные лагерные сборы учащихся 8—9 классов и 1—2 курсов техникумов в г. Томске дали прекрасные результаты по закреплению военных знаний у учащихся, полученных ими в школе.

Внутренний распорядок лагерей был построен согласно устава внутренней службы РККА. Каждый боец знал свое место в строю, на стрельбище и на тактических занятиях.

Командный состав лагерей, имея боевой опыт, полученный на фронтах отечественной войны, все свои знания передавал молодым бойцам, готовя из них смелых воинов Красной Армии, знакомых с военной техникой и тактикой.

Первый год обучения военному делу в школах показал, что несмотря на ряд организационных неполадок в этом большом деле, все же школа может и должна будет дать нашей родине и Красной Армии хорошие боевые резервы.

Одним из основных условий успешного проведения лагерных сборов учащихся является хороший подбор начальников лагерей и командного состава. Внимательное отношение к этому вопросу обеспечило отличную военную подготовку учащихся школ и техникумов города. Высокую оценку за умелое обучение военным знаниям учащихся получили командиры: Пешулин, Шапоренко, Подорожный, Федоров, Юриков, Горлов, Васильев, Слепенков, Елистратов, Палажкин, Кривых и Варварин.

Задача горно и горвоенкомата — хорошо подготовиться к учебному году. Каждая школа и техникум, ремесленное училище и ФЗО должны полностью оборудовать военные кабинеты, создать прочную материальную базу для военного обучения. Необходимо проявить инициативу по изысканию материалов на изготовление макетов, винтовок, гранат, подсумков для патронов, саперных лопат и другого военного имущества.

Военные руководители и преподаватели всех учебных заведений обязаны проявить инициативу в подготовке к новому учебному году.

КАИНОВ.

ЛЕКЦИИ ДОЦЕНТА ВИННИЦКОГО

С самого начала войны заведующий кафедрой биологии медицинского института доцент тов. Винницкий И. М. читает научно-популярные лекции для рановольных бойцов и командиров. С большим вниманием и удовольствием воспринимают слушатели эти лекции, еще больше поднимающие в них любовь к нашей славной родине и лютую ненависть к врагу.

Большой интерес вызвала у слушателей лекция тов. Винницкого на тему: „Расовая теория германского фашизма“. Простыми, доступными словами лектор разъяснил лженаучность расовой теории германского фашизма, разжигающей звериные инстинкты у немецких солдат. После лекции поступило много вопросов, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Тов. Винницкий читает лекции не только в аудиториях для ходячих рановольных, но и не считаясь со временем приходит в палаты тяжело больных, не встающих с постели, и в простых товарищеских беседах передает свои знания доблестным защитникам родины. Так, недавно он провел беседу в палате на тему „Проблема жизни и

смерти“. Он не только объяснил биологическую сущность этих процессов, но и показал смысл и цель человеческой жизни. Человеком лишился здоровья в борьбе с немецкими фашистами в сознании выполненного им долга перед родиной. Отдавая в дальнейшем, по мере возможности, свою сохраняющуюся жизнь сознательному труду на благо народа, он этим самым обретает счастье жизни. Беседа была иллюстрирована рядом примеров из истории и литературы.

Во время летних каникул тов. Винницкий привлек студентов — членов биологического кружка — для лекционной и шефской работы в лечебных учреждениях.

За большую плодотворную работу с защитниками родины тов. Винницкий награжден грамотой и горкома ВКП(б) и горисполкома. Рановольные бойцы и командиры горячо, от всей души благодарят доцента тов. Винницкого И. М. и желают ему в дальнейшем успехов в научной деятельности на благо родины.

П. ТАТАРИНОВ.

Участник Отечественной войны.

Строить коллективные овощехранилища

В этом году ожидается богатый урожай всевозможных овощей и картофеля, который надо сохранить для питания до нового урожая и для семян. Большинство трудящихся опощи и картофель хранить негде, поэтому вопрос об овощехранилищах должен быть решен теперь же, и постройка их должна быть закончена к 1 сентября.

Практика показала, что для нормального хранения овощей требуется температура

от 2 до 5 градусов Цельсия тепла и определенной влажности. Этого в домашних условиях сделать нельзя и выход один — необходимо строить коллективные овощехранилища простого типа, с расчетом хранения в них не только свежих, но и переработанных овощей (капусты, огурцов, помидоров и т. д.).

А. ГОНЧАРОВ.

Научный работник ботанического сада ТГУ.

ТЕАТР

Спектакль о маленьких ленинградцах

(„Далекий край“ — Евг. Шварца в Ленинградском государственном Новом ТЮЗе)

„Далекий край“ — пьеса о ленинградских ребятишках, эвакуированных в глубокий тыл. Правдиво рассказывает в ней автор о жизни в детском интернате, о мечтах и буднях его обитателей.

Воображению ребенка война представляется не такой, какова она есть на самом деле. Его тоска по действую, мечты о героических подвигах завлекают романтической пленкой все жестокие войны. И чем более жестока и неумолима война, тем больше сердца и разумного внимания должны уделять взрослому ребенку, направляя его благие порывы на плодотворный труд, двигающий вперед общее дело победы. Помочь ребенку пройти этот жизненный этап без моральной, нравственной травмы — такова задача педагога, воспитателя.

Постановщик спектакля заслуженный артист республики орденосец Б. В. Зон и режиссер орденосец Т. Г. Соляникова облекли эту глубоко драматическую тему в чересчур красочную форму. Солнцем залитая роща, голубые комбинезоны ребят, трогательная лирическая песня о далеком

крае, которая лейтмотивом проходит через весь спектакль (композитор С. Н. Митин), — все это радует глаз, но в то же время отвлекает далеко друг от друга два понятия — безмятежного детства и жутких жестокостей войны. К этой сценической форме режиссура приходит невольно — она заложена в самом тексте драматурга — сказочника Евг. Шварца.

Леня Алонецкий в исполнении артистки Н. А. Титовой, волевой, энергичный подросток, живущий только одной мыслью — Ленинградом. Заслуженная артистка республики Т. В. Волкова играет Серезу со свойственной ей яркостью и убедительностью, великолепно изображая темпераментного и умного советского парнишку. Муся и Дуся в исполнении артисток А. В. Красиньковой и К. Я. Фадеевой вносят много правдивого веселья в спектакль. Из исполнителей взрослых ролей следует отметить артиста Ю. Н. Крамерт, сумевшего в маленьком эпизоде создать запечатлевающийся образ ленинградца 1942 года.

В. ХРОМОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

Массовые антифашистские демонстрации в итальянских городах. — Забастовка железнодорожников в Северной Италии. — Декларация пяти политических партий

31 июля, (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что во всех крупных итальянских городах продолжаются массовые антифашистские демонстрации. Стачечное движение принимает широкий размах. В Северной Италии вспыхнула забастовка железнодорожников.

Большое число рабочих предпринятия Милана до сих пор отказывается возвращаться на работу.

ЖЕНЕВА, 31 июля. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, итальянские власти, пытаясь вернуть на работу бастующих рабочих, объявляют милитаризованными целые отрасли промышленности. Как сообщает римское радио, правительство Бадольо издало постановление о том, что все железнодорожники и работники телеграфа, телефона и почт считаются мобилизованными.

Швейцарская газета „Нейе шорхер цейтунг“ сообщает, что толпы демонстрантов уничтожают повсюду портреты и бюсты Муссолини.

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передает, что по приказанию властей во многих районах Мила-

на установлены пулеметы, однако войска, высланные против демонстрантов, отказались стрелять в них.

Представители пяти итальянских политических партий опубликовали в некоторых туринских газетах новую декларацию. Она содержит требования о том, чтобы правительство Бадольо прекратило войну и, наметила пути социальной и политической реконструкции. Декларация требует также немедленного освобождения из тюрем политических заключенных.

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, власти Бадольо приказали закрыть новую римскую газету „Иль Мондо“. Эта газета начала выходить 26 июля в своей прежней типографии, которую в 1922 году захватили фашисты. Запрещен также выход нового журнала под названием „25 июля“ (дата падения Муссолини) и газеты „Рискосса“.

С италио-швейцарской границы сообщают, что близ Кома арестован при попытке к бегству бывший секретарь фашистской партии Италии Фариначчи.

Обращение штаба союзников к населению Италии

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что ажирское радио вечером 31 июля передало обращение штаба вооруженных сил союзников к итальянскому народу, в котором говорится, что хотя со времени отставки Муссолини прошло 6 дней, немцы все еще остаются в Италии. „После ухода Муссолини в отставку, — говорится в обращении, — мы ослабили наши воздушные налеты на Италию. Если бы правительство Бадольо начало действовать немедленно, то немцы отступили бы теперь из Италии. Вместо этого правительство Ба-

дольо старалось выиграть время ипустило благоприятные возможности, позволив немцам таким образом прийти в себя. Мы не можем больше терпеть подобное положение вещей и поэтому мы обращаемся к вам с предостережением: затише кончилось. Вскоре вновь возобновятся ожесточенное воздушное наступление. Когда будут разрываться бомбы, помните, что кровь, пролитая итальянцами, падет на голову правящих кругов Рима, которые в решающие для Италии часы выжидали, вместо того, чтобы действовать“.

Подробности высадки десанта союзников на Сицилии

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). По сообщению морского министерства США, в операциях до вторжения на Сицилию приняло участие 2500 судов. Из них 1500 американских. Вторжению предшествовали месяцы интенсивной тренировки, ко-

торая продолжалась до самого последнего момента.

Успех вторжения в значительной мере явился результатом успешного использования специального оборудования для высадки, которое предназначено для „прорыва береговых укреплений европейской крепости держав оси“.

Капитуляция гарнизонов трех итальянских островов

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщил о полной капитуляции гарнизонов трех

итальянских островов: Фавиньяна, Леванцо и Мареттимо (группа Эгидских островов у западного побережья Сицилии).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 31 июля авиация союзников совершила налет на центр германской ставкостроительной промышленности — город Ремшеид. Бомбардировка была чрезвычайно концентрированной. Из этой операции не вернулось на свою базу 17 самолетов.

Другие соединения авиации совершили

налеты на военные объекты противника в Бельгии, Голландии и Северной Франции. В Средиземноморском бассейне авиация союзников продолжала свои налеты на аэродромы, транспорты и порты противника в Италии.

Над Южной Сардинией произошел воздушный бой, в результате которого был сбит 21 вражеский самолет.

ПОПРАВКА

ОблТАСС сообщает: в тексте сообщения, озаглавленного „В Наркоминделе“ („Красное Знамя“ № 155 от 1 августа с. г.) вме-

сто слов: посланнику СССР в Швеции тов. Семенову — следует читать: поверенному в делах СССР в Швеции тов. Семенову.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Фельдшерско-акушерская школа объявляет набор на подготовительные курсы для поступления в школу с образованием 6 классов. За справками обращаться: Крестьянская 2, с 8 час. утра до 4 час. 30 мин. вечера.

ТОМТОРГ ПРИНИМАЕТ от населения свежие съедобные грибы всех видов. Сдочники грибов в порядке премии получают на 10 процентов стоимости съеденных грибов товарами — соль, пряники, свинки, мыло хозяйственное. Адрес: Черепиная, № 26, овощехранилище и городской базар — соляной магазин.

ТРЕБУЮТСЯ: ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК и секретарь-машинистка. Обращаться: пр. Ленина, 17, тел. 4—13.

ТРЕБУЮТСЯ:

Главный бухгалтер, начальник отдела снабжения и сбыта, начальник планового отдела, секретарь-машинистка, техникомюрмивозчик, счетные и другие работники конторы, работники в пожарно-сторожевую охрану, ученики в сапожноремонтно-педагогический цех и другие рабочие разных специальностей. Оплата по договоренности. Обращаться с 9 ч. утра до 8 ч. вечера, в контору завода: проспект Фрунзе, 5, тел. 4.

ЗавХОЗ, санитары, уборщицы-горбальницы, Красноармейская, 17. На пригородное хозяйство: бухгалтер или счетовод. Обеспечивается питанием, квартирой и коммунальными услугами.